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Uzávierka ďalšieho čísla 
HOLÍČANa je 25. januára 2019.

Prosíme prispievateľov, 
aby svoje príspevky zaslali, alebo 
doručili do redakcie najneskôr 

do tohto dátumu.

V čísle nájdete:

Vianoce v Holíči

Nový rok 
sme privítali 
ohňostrojom

Mesto získalo 
ďalšie ocenenie

Aktuálne 
o obchvate Holíča

Úspešný rok 
basketbalistov
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Vážení spoluobčania, priatelia, 
susedia,
rok 2018 sa niesol v znamení 
túžby celej našej spoločnosti po 
pravde. Mladí ľudia sa ocitli v uli-
ciach. Pohla ich k tomu nekonečná 
tragédia zo straty ich dvoch odváž-
nych rovesníkov. Média v snahe 
dostať sa rýchlo k pôvodcom zloči-
nu začali vo vysokej miere použí-

vať fakty vytrhnuté z kontextu. Viedol ich k tomu pocit, že 
treba konať rýchlo. Tento postup sa stal módou.
Niekde sa podarilo nájsť neprávosť ,inde bol pošpinený človek 
blatom, ktoré mu nepatrilo. Politické spektrum sa rozdelilo 
na dve časti. Prvú tvoria kamenné strany so skutočnou člen-
skou základňou a dlhodobým programom druhú predsta-
vujú virtuálne štruktúry operujúce prevažne na sociálnych 
sieťach. Paradoxne, práve tieto, ponúkali často ako zmenu 
politikov, ktorí v minulosti zlyhali.
Najprv by totiž mala byť vízia. Na jej realizáciu je potrebné 
spracovať program, ktorý má personálne a finančné krytie. 
Bez nich sa totiž rozplynie ako oblak dymu. Chce to prax 
a menej rečí. Skutky v uliciach namiesto prázdnych rečí vo 
virtuálnom priestore. Holíč je v tomto názorovom pohybe 
baštou stability.
Osobne netriedim ľudí podľa pohlavia, vierovyznania a ani 
príslušnosti k politickej strane. Niekto chodí do kostola, iný 
si hľadá cestu k Bohu mlčky. A nepotrebuje k tomu ostat-
ných. Ak podnikatelia vedú firmu, vážim si ich, pretože 
zamestnávajú ľudí a vytvárajú hodnoty, ktoré zostávajú. Ak 
je niekto dobrý robotník, oceňujem jeho zručnosť.
Verím, že v nasledujúcom roku nebudeme susedov posud-
zovať podľa slov, ale podľa činov. Jednoducho, deliť ich na 
užitočných a tých, ktorí sa skrývajú za heslá, aby naplnili 
vlastné ambície. Je čas sústrediť sa na prácu. Práca je našou 
povinnosťou.
Zvolili ste ma za primátora nášho krásneho mesta po štvrtý 
raz. Prejavili ste túžbu pokračovať v diele, ktoré sa nám 
doteraz darilo. Stali sme sa na Záhorí jedným zo spádových 
centier. Predstavujeme vysokú kultúrnu hodnotu. Nebolo by 
to možné bez Vás, občania.
Rok 2019 bude prvým rokom plnenia môjho volebného 

programu. Ubezpečujem Vás, že je reálny. Som rád, že mi 
v práci okrem skúseného mestského úradu budú pomáhať 
aj poslanci nášho mestského zastupiteľstva. Určite neraz 
budeme mať rozdielne názory, ale o tom je demokracia. Vždy 
rozhodne väčšina.
Ak sa pozrieme do obdobia uplynulých mesiacov, môžem 
s radosťou skonštatovať, že sa nám podarilo zrealizovať 
rekonštrukciu detských ihrísk, zo získaných grantov z mi-
nisterstva kultúry bola obnovená fasáda budovy mestského 
úradu a vymenené obloky a uskutočnila sa I. etapa rekon-
štrukcie objektu tzv. koniarne.
Ku koncu roka prišlo k zmene dodávateľa verejno-prospeš-
ných služieb. Tieto služby bude najbližších desať rokov 
zabezpečovať spoločnosť, ktorá víťazne vzišla z verejného 
obstarávania v európskom vestníku VO, ktorý predstavuje 
najvyššiu formu transparentnosti.
Na záver mám ešte niekoľko dobrých správ. Výstavba vyhli-
adkovej veže sa stala realitou. Čaká nás veľa prípravných 
prác, ale projekt je schválený. V rámci projektu, ktorý som 
avizoval, nám boli predelené prostriedky na ľavý depozit 
v zámku. Za účelom zníženia energetickej náročnosti sme 
tesne pred fázou samotnej realizácie rekonštrukcie materskej 
školy na Lúčkach. Tak isto sme pred realizáciou cyklotrasy 
Holíč – Kopčany, ktorá bude nadväzovať na archeopark. 
Ďalšou pozitívnou správou je fakt, že na pozemku pri 
zdravotnom stredisku vyrastie nový nákupný dom jedné-
ho z obchodných reťazcov. Financie z predaja pozemku sú 
účelovo viazané a budú použité na rekonštrukciu zázemia 
štadióna TJ Iskra. V jarných mesiacoch tohto roku nás čaká 
tiež dokončenie I. etapy výstavby zámockých záhrad a začne 
sa tiež výstavba nového nájomného domu s 33 bytovými 
jednotkami.
O ostatných projektoch, ktorých je mnoho, vás budem infor-
movať priebežne.
Prajem Vám všetkým, aby ste vykročili do nového roku 
nielen tou správnou nohou, ale aj ruka v ruke so svojimi na-
jbližšími. Nech ste zdraví a sprevádza Vás šťastie. Naučme sa 
opäť žiť v porozumení. Holíč nás potrebuje všetkých rovnako. 
Naozaj je jedno, do akého chrámu chodíme. Sme kresťania 
a dajme to najavo láskou k blížnemu. Spolupracujme v pro-
spech spoločnej veci.

PhDr. Zdenko Čambal, primátor mesta

HOLÍČAN bude už mesačník
Vážení čitatelia,
v rukách držíte prvé číslo HOLÍČANa v novej podobe. Po 
dlhých rokoch mení svoj doterajší vzhľad a do istej miery aj 
obsah. Odteraz bude vychádzať v plnofarebnom formáte, 
v rozšírenom, 16-stranovom vydaní, s novou grafikou. 
Pribudli nové rubriky, viac priestoru dostanú informácie zo 
života mesta a jeho obyvateľov.
Mení sa aj jeho periodocita, z dvojtýždenníka sa stal mesač-
ník. Vychádzať bude spravidla k 5. dňu v mesiaci.
Reagujeme tak aj na aktuálny trend v oblasti elektronickej 
medializácie a prezentácie rôznych subjektov, teda i Mesta 
Holíč a jeho občanov. Veríme, že i napriek zmene periodi-
city nielen doterajší verní čitatelia HOLÍČANa prijmú túto 
zmenu pozitívne.� redakcia
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Centrom mesta Holíč prechádzajú 
dve štátne cesty I. triedy, ktoré 
tranzitnou a ostatnou dopravou 
nadmerne zaťažujú centrum mes-
ta. Pripravená je stavba obchvatu 
Holíča, ktorá predstavuje preložku 
cesty I/2 od Bratislavy a preložku 
cesty I/51 od Senice. Obe štát-
ne cesty sú v majetku a správe 
Slovenskej správy ciest Bratislava, 
ktorá po vydaní územného roz-
hodnutia na obe preložky rozhod-
la o priorite vybudovania preložky 
cesty od Senice jej odklonením na 
Skalicu. V prípravách sa teda ďalej 
pokračovalo na preložke cesty 
„Obchvat I/51 - 1. stavba“ – viď 
mapa situovania v území.
Doteraz prebiehal časovo ná-
ročný proces výkupu pozemkov 
pod stavbou, ktorý bol ukončený 
v roku 2018. Zo strany Mesta 
Holíč bol priebeh výkupov sledo-
vaný a nutnosť realizácie obchvatu 
mesta pripomínaná primátor-
skými listami adresovanými na 
investora – SSC Bratislava a štát 
- Ministerstvo dopravy SR. Výsled-
kom je, že stavba je zaradená v in-
vestičnom pláne Slovenskej správy 
ciest, ktorá v súčasnosti zabezpe-
čuje aktualizáciu dokumentácie 

pre vydanie stavebného povolenia 
na jej realizáciu. Termín zahájenia 
stavby závisí od termínu získania 
stavebného povolenia. Stavba 
obchvatu by mala byť financovaná 

z Operačného programu integro-
vaná infraštruktúra.

Ing. Machová Alena, 
vedúca Oddelenia výstavby a ŽP

Situácia v príprave obchvatu Holíča

Plánovaná trasa stavby „Obchvat I/51 – 1. stavba“ 
– smer križovatka Vrádište, Kátov
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Investičné akcie Mesta Holíč v roku 2018

Na začiatku roka 2018 prišlo 
v Klube dôchodcov na Kátovskej
ulici v Holíči k rekonštrukcii vy-
kurovacej sústavy. Rekonštrukcia 
pozostávala z kompletnej výme-
ny rozvodov kúrenia, radiátorov 
a kondenzačného kotla. V budove 
Fajansy na prvom podlaží prebe-
hla rekonštrukcia vnútorných prie-
storov, do ktorých sa presťahovala 
stavebná úradovňa spoločného 
obecného úradu. Zároveň sa zre-
konštruovala miestnosť kuchynky, 
ktorá bola v havarijnom stave.
Aby sa zvýšila bezpečnosť chodcov 
prechádzajúcich cez priechody 
pre chodcov, na cestách I. trie-
dy na Bratislavskej, Bernolákovej 
a Sasinkovej ulici, prišlo na začiat-
ku roka k doplneniu špeciálneho 
osvetlenia a k stavebným úpravám 
piatich priechodov pre chodcov. 
V miestach priechodov sa vybúra-
li jestvujúce chodníky vrátane 
podkladových vrstiev v potrebných 
rozsahoch na uloženie dlažieb 
s varovným signálnym povrchom 

pre nevidiacich, podľa platných 
predpisov. Uloženie nových zám-
kových dlažieb bolo bezbariérové. 
Osvetlenie na priechodoch pre 
chodcov bolo plne financované 
z dotácie Prezídia Policajného 
zboru SR, Ministerstvo vnútra Slo-
venskej republiky. Stavebné úpravy 
financovalo Mesto Holíč.
V jarných mesiacoch bolo po 
meste obnovené a doplnené 
vodorovné dopravné značenie 
na miestnych komunikáciách, 
kompletne preznačené parkovacie 
miesta v počte 1270, v rámci údrž-
by boli lokálne opravované výtlky 
a trhliny na miestnych komuniká-
ciách. Na zdravotnom stredisku 
v Holíči prebehli drobné opravy 
priestorov átria (odstránilo sa 
zatekanie terasy, opravili sa daž-
ďovou vodou zavlhnuté omietky, 
odviedli sa dažďové vody od stien 
objektu a opadávajúci sokel a dlaž-
ba v prednej prístupovej časti ZS). 
V lokalitách mesta, kde je najväčší 
problém s parkovaním, boli vybu-

dované nové parkovacie miesta. 
Na ul. Lúčky tak vzniklo 31 parko-
vacích miest, na ulici SNP 28 par-
kovacích miest a na Kollárovej 
ulici 12 parkovacích miest. Všetky 
boli vybudované zo zatrávňovacích 
dlaždíc.
V areáli TJ Iskra sa zrekonštruo-
valo a rozšírilo multifunkčné 
ihrisko. Rekonštrukcia pozostá-
vala z rozšírenia ihriska na plochu 
50x30 m, prišlo zároveň ku kom-
pletnej výmene oceľových stĺpikov, 
na ktoré boli osadené nové man-
tinely a ochranné siete. Súčasťou 
prác bola aj výmena športového 
povrchu umelej trávy.

(Dokončenie v budúcom čísle)

Ing. Lukáš Štefánik, 
odd. výstavby a ŽP

Rozšírené multifunkčné ihrisko

Priechod č. 1 na Bratislavskej 
ulici v Holíči – cesta I/2 Parkovisko na ulici Lúčky Parkovisko na ul. SNP
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Mesto Holíč získalo ďalšie ocenenie
V novembri minulého roku zaslalo 
Mesto Holíč prihlášku do IX. etapy 
súťaže Samospráva a Slovensko bez 
bariér pre rok 2016 – 2018, ktorej 
odborných garantom a spoluorga-
nizátorom je Asociácia organizácií 
zdravotne postihnutých občanov 
v SR.
Do uvedenej súťaže sme sa zapojili 
s projektom: „Chránime kultúrne 
dedičstvo pre budúce generácie“, 
v rámci ktorého bola riešená obno-
va, rekonštrukcia juhovýchodného 
bastiónového opevnenia a revitali-
zácia vnútorných priestorov opev-
nenia s výsadbou pôvodných drevín 
a zriadením exteriérovej muzeálnej 
expozície. Revitalizáciou a rekon-
štrukciou sa dosiahlo bezbariérové 
sprístupnenie ďalšej časti areálu Ho-
líčskeho zámku pre širokú verejnosť 
a ľudí so zdravotným postihnutím. 
Na revitalizáciu JV bastiónu mesto 
získalo finančné prostriedky vo výš-
ke takmer 700 000 eur z programu 

„Zachovanie a revitalizácia kul-
túrneho a prírodného dedičstva 
a Podpora rozmanitosti v kultúre 
a umení v rámci európskeho kul-
túrneho dedičstva,“ spolufinanco-
vaného z Finančného mechaniz-
mu EHP a štátneho rozpočtu SR.
Slávnostné vyhlásenie výsledkov sa 
konalo 10. decembra počas Gala-
večera v Zrkadlovej sieni Primaci-
álneho paláca v Bratislave. Čestné 
uznanie, ktoré získalo Mesto Holíč 
za systémový a kontinuálny prístup 
pri riešení problematiky debarieri-

zácie, prevzala zástupkyňa primá-
tora Lenka Látalová. Po ocenení za 
kontinuálnu priestorovú a spoločen-
skú debarierizáciu Zámockej vinárne 
a za vybudovanie bezbariérového 
prístupu do domu smútku je toto 
ocenenie už tretím, ktoré v rámci 
súťaže Samospráva a Slovensko bez 
bariér Mesto Holíč získalo.

Ing. Katarína Turečková

Hlasuj opäť za Lidl Ihrisko Žihadielko
Mesto Holíč sa koncom septembra 
2018 zapojilo do štvrtého ročníka 
projektu „Lidl ihrisko Žihadielko“. Za 
lokalitu vhodnú pre vybudovanie 
ihriska bol tak ako v predchádzaj-
úcich rokoch vybraný areál medzi 
bytovými domami na ulici Lúčky, 
nachádzajúci sa v tesnej blízkosti 
predajne Lidl. Od 14. 1. 2019 

bude opäť na webovej stránke 
www.zihadielko.lidl.sk k uvedené-
mu projektu spustené hlasovanie. 
Šance pre naše mesto sú obrovské. 
Po minuloročnom treťom mieste 
musíme v roku 2019 určite vyhrať. 
Touto cestou by sme Vás chceli 
požiadať o zapojenie sa do každo-
denného hlasovania za „Lidl ihrisko 

Žihadielko“. Podrobnejšie informá-
cie nájdete na web stránke: www.
zihadielko.lidl.sk. 
Hlasujme a vyhrajme !!!

V minulom roku sme sa zapojili 
s projektom „Vybudovanie pocito-
vého chodníka v meste Holíč“ do 
5. edície programu „Vy rozhodujte, 
my pomáhame“ Nadácie Tesco. Náš 
projekt bol zaradený hodnotiacou 
komisiou medzi tri najlepšie v regió-

ne! V druhom kole budú o jeho 
podpore rozhodovať zákazníci. 
Každý, kto od 21. 1. 2019 do 17. 2. 
2019 nakúpi v obchode spoloč-
nosti Tesco, dostane po zaplatení 
jeden hlasovací žetón. Ten vhodí 
do špeciálneho boxu označeného 
logom uvedeného projektu. Pro-
jekt s najväčším počtom hlasov od 
zákazníkov získa podporu vo výške 
1300 eur na realizáciu projektu 
v priebehu mesiacov apríl – no-
vember 2019. Projekty umiestnené 
v hlasovaní na 2. mieste získajú 600 
eur, projekty na 3. mieste 300 eur. 
Hlavným cieľom nášho projektu je 

vytvoriť pocitový 
chodník využitím 
rôznych prírod-
nín – piesku, štr-
ku, okruhliakov 
a pod., oddelený 
od trávnika dre-
venou guľatinou. Miestom realizá-
cie projektu bude átrium budovy, 
v ktorej pôsobí Centrum voľného 
času i Špeciálna základná škola na 
Kollárovej ulici. Zvláštnosťou je, že 
vytvoríme priestor, ktorého prínos 
je najmä v možnosti vnímať vybra-
né prírodniny cez haptiku – doty-
kom bosými chodidlami.

Daj svoj hlas za vybudovanie pocitového chodníka v meste Holíč
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V roku 2019 budeme pokračovať 
v začatých projektoch a to: Prestav-
ba kasína na relaxačné centrum, 
Zámocké záhrady v Holíči – I. etapa, 
projekt cezhraničnej spolupráce 
„Modrotlač.“ Začneme realizovať aj 
nové investičné projekty, na ktoré 
sme získali dotácie. Menovite to 
bude Rekonštrukcia objektu zámku 
– ľavý depozit (na snímke), dotáciu 

sme získali vo výške 666 000 eur 
z Ministerstva kultúry SR, Zníženie 
energickej náročnosti budovy MŠ 
Lúčky – práce sa týkajú výmeny roz-
vodov elektriny, zateplenia objektu, 
výmeny výplní všetkých otvorov. Po 
rekonštrukcii budeme mať obno-
vené všetky objekty školského aj 
predškolského vzdelávania. Začne-
me s budovaním cyklotrasy Holíč – 
Kopčany, kde momentálne prebieha 
výber dodávateľa, tak isto sme boli 
úspešní v projekte cezhraničnej 
spolupráce s mestom Hollabrunn, 
v rámci ktorého príde k vybudova-
niu vyhliadkovej veže a čiastočnej 
obnove veterného mlyna, ktorý sme 
získali do vlastníctva od Poľovné-

ho združenia. Samozrejmosťou je 
pokračovanie v podávaní žiadostí 
o nenávratné finančné prostried-
ky – pripravené máme projekty 
na „Obnovu systému zadržiavania 
povrchových vôd pre účely zavlažo-
vania zámockých záhrad“, v rámci 
zlepšenia klimatických podmienok 
pripravujeme projekt „Revitalizácia 
Námestia sv. Martina“, ktorý bude 
pozostávať z výmeny pôvodných 
drevín, úpravy trávnatých plôch, 
závlah a parkovacích plôch.
Ostatné stavby a investičné ak-
cie budú realizované po schválení 
v mestskom zastupiteľstve na 
základe zásobníka akcií, ktoré boli 
prílohou k schválenému rozpočtu.

19. decembra sa v priestoroch 
Kultúrno–osvetového centra 
Holíčskeho zámku konalo Valné 
zhromaždenie Oblastnej organizácie 
cestovného ruchu Záhorie. Zúčast-
nených zástupcov 11 samospráv 
a 23 podnikateľských subjektov 
privítal predseda predstavenstva or-
ganizácie a primátor Holíča Zdenko 
Čambal. Členovia OOCR Záhorie 
schválili novú kategorizáciu a zvýše-
nie členských príspevkov pre členov 
organizácie a tiež rozpočet na rok 
2019 vo výške 70 485 eur (z toho 
dotácia z MH SR by mala predstavo-

vať 26 984 eur). Do rozpoč-
tu boli zahrnuté prezentácie 
na veľtrhoch Slovakiatour 
2019 Bratislava, Regiontour 
2019 Brno, ako aj veľtrh CR 
v Prahe, propagačné mate-
riály, mapy a prezentácie na 
vybraných kľúčových podujatiach na 
Záhorí. Valné zhromaždenie schvá-
lilo plán aktivít na rok 2019, z kto-
rého najzaujímavejšie sú Infocesty 
pre zahraničných a slovenských 
novinárov, tvorba a podpora pro-
duktov cestovného ruchu či účasť 
na veľtrhoch cestovného ruchu. 

Súčasťou zasadania bola aj prezen-
tácia fotografií, ktoré vzišli zo súťaže 
s názvom Záhorie – rozmanitá zem. 
Do súťaže bolo prihlásených 70 fo-
tografií. Víťazom súťaže sa stal Filip 
Jurovatý s fotografiou nazvanou 
Jesenné hmlisté ráno pri kríži.

Katarína Turečková

Plány a investičné zámery Mesta Holíč

OOCR Záhorie schválila rozpočet a plán aktivít 
na rok 2019

V zmysle VZN č. 104 o poplatkoch za znečis-
ťovanie ovzdušia prevádzkovateľov malých 
zdrojov znečistenia, týmto upozorňujeme 
právnické osoby a fyzické osoby oprávnené 
na podnikanie na povinnosť do 15. februára 
príslušného roka oznámiť množstvo a typ 
paliva spotrebovaného za predchádzajúci 
kalendárny rok.
Údaje je potrebné vyplniť na formulári , ktorý 
je súčasťou spomínaného VZN.
Výška poplatku sa vyrubuje nasledovne:

1)	Poplatok prevádzkovateľa malého zdroja 
znečistenia sa určuje ročnou paušálnou 
sumou do výšky 663,87 eura úmerne podľa 
jeho veľkosti a škodlivosti vypúšťaných 
látok, alebo podľa spotreby množstva látky, 

z ktorej znečisťujúce látky vznikajú.

2) Výška poplatku prevádzkovateľov 

malého zdroja znečistenia na spaľovanie 
palív s príkonom nižším ako 0,3 MW sa 
stanovuje nasledovne:

a)	tuhé palivo
– od 0 – do 2,5 t��������������������������������������33,20 eur
– od 2,5 t – do 5 t���������������������������������� 66,40 eur
– od 5 t – do 8 t������������������������������������332,00 eur
– nad 8 t ������������������������������������������������663,87 eur,

b)	zemný plyn
– od 15.000 m3 – do 30.000 m3����������� 16,60 eur
– od 30.000 m3 – do 45.000 m3��������� 33,20 eur,

c) drevo (bez ohľadu na množstvo)���� 33,20 eur,

d)	v ostatných prípadoch použitého paliva sa 
výška poplatku určuje paušálnou sumou 
166 eur.

3)	Od poplatkov sú oslobodení prevádzkovate-

lia malých zdrojov znečistenia po dobu 3 ro-
kov, ak na jeho zariadení došlo k prechodu 
z dreva, hnedého uhlia, koksu, ťažkého 
vykurovacieho oleja alebo nafty na zemný 
plyn.

4)	Prevádzkovateľom malých zdrojov znečis-
ťovania ovzdušia (právnickým osobám, 
fyzickým osobám oprávnených na podni-
kanie), ktoré nemajú možnosť napojenia 
sa na ušľachtilé vykurovacie médium (plyn, 
elektrina) stanovuje za znečisťovanie ovzdu-
šia paušálny poplatok 66,40 eur bez ohľadu 
na množstvo spotrebovaného paliva ročne.

5)	Poplatky sú príjmom rozpočtu mesta a sú 
splatné do 15 dní odo dňa nadobudnutia 
právoplatnosti rozhodnutia o vyrubení 
poplatku.� Oddelenie výstavby a ŽP

O Z N A M
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Mestská polícia zintenzívnila kont-
rolu záhradkárskych osád na základe 
podnetov od občanov vlastniacich 
v týchto osadách záhradku so zá-
hradným domčekom ako aj z dôvo-
du, že v tomto ročnom období je 
v osadách menší pohyb záhradká-
rov. Pri týchto kontrolách zisťujeme, 
že nie všetci záhradkári majú svoj 
majetok dostatočne zabezpečený. 
Z nášho hľadiska je ideálne mať 
svoju chatku opatrenú mrežami 
na dverách aj oblokoch. Zrejme 
to nie je až tak estetické, ale čím 
viac prekážok dáte „dlhoprstým“ 
do cesty, o to ťažšie sa k vášmu 
majetku dostanú. Občanov v tejto 
súvislosti vyzývame, aby nenecháva-
li vo svojej chatke nič cenné, pokiaľ 
sa tam dlhodobo nezdržujú. Tiež je 
riskantné nechávať rôzne záhradné 
náradie, hojdačky, kovové predmety 
a pod. mimo uzamknutého priesto-
ru. Je pozitívne, že veľa záhradných 
domčekov, hlavne v osadách v okolí 

bitúnku, je trvalo alebo dočasne 
obývaných a susedia majú akú takú 
istotu, že ich záhradka je pod do-
hľadom susedov. Treba si všímať vo 
svojom okolí pohyb cudzích alebo 
podozrivých osôb, prípadne skon-
trolovať aj záhradku svojho suseda 
v jeho neprítomnosti. Možno nie 
je na škodu investovať do ochrany 
svojho majetku nejaké euro navyše. 
Dnes sú rôzne technické možnos-
ti (kamery, fotopasce a pod.), je 
to finančne dostupná záležitosť 
a myslím si, že za pokojný spánok to 
stojí. Samozrejme musia sa dodržať 
všetky zákonné možnosti, ako tieto 

zariadenia používať na monitorova-
nie a ochranu svojho majetku.
Ak sa už stane, že po príchode do 
svojej záhradky zistíte vypáčené 
dvere alebo oblok, nevstupujte do 
chatky. Mohol sa tam napríklad 
vlámať niekto za účelom prespa-
nia a ak ho prekvapíte, môže vás 
napadnúť. A hlavne hrozí riziko 
znehodnotenia prípadných stôp 
zanechaných páchateľom tohto 
trestného činu. Následne treba volať 
na bezplatné non-stop telefónne 
čísla 158 alebo 159.

Stanislav Chocholáček, 
náčelník Mestskej polície

Bezpečnosť záhradkárskych osád v zimnom období

Holíčski dobrovoľní hasiči bilancovali i oceňovali
28. decembra sa v priestoroch 
zámockej kaviarne zišli na výročnej 
schôdzi členovia Dobrovoľného 
hasičského zboru mesta Holíč. Na 
slávnostné zasadanie zavítalo aj 
niekoľko hostí vrátane primátora 
a jeho bývalého zástupcu.
Ako zaznelo v úvodnej správe o čin-
nosti, členská základňa sa oproti 
predošlému roku rozrástla. Zbor má 
v súčasnosti 29 aktívnych členov, 
23 mužov a 6 žien. Z tohto počtu je 
16 členov zaradených do zásahovej 
jednotky hasičského zboru mesta 
Holíč. Zaujímavosťou je skutočnosť, 
že vo svojich radoch majú jednu 
ženskú zástupkyňu s nevšedným 
ocenením. Nikola Kumpanová sa 

totiž stala držiteľkou titulu Miss ha-
sička Československo pre rok 2017.
V uplynulom roku sa holíčski 
dobrovoľní hasiči zúčastnili na 
12 výjazdoch k rôznym udalostiam. 

Jednalo sa o 5 technických 
a dva ekologické zásahy, 
tri živelné pohromy, jeden 
požiar a jeden krát tiež asi-
stovali pri povodni. V rámci 
zdokonaľovacej prípravy 
a výcviku členov sa jednot-
ka spolu s ďalšími zložkami 
zúčastnila na troch taktic-
kých cvičeniach.
Do histórie zboru sa ako vý-

znamný dátum zapísal minuloročný 
4. august. V tento deň holíčsky 
DHZ oficiálne uzavrel spoluprácu 
s Dobrovoľným hasičským zborom 
partnerského mestečka Hložany.
Na výročnej schôdzi boli odovzdané 
aj ocenenia niektorým členom zbo-
ru. Územná organizácia DPO Skalica 
udelila medaily a stužky za vernosť 
štyrom členom, ôsmi boli povýšení 
o jeden, respektive dva hodnostné 
stupne. Ďalší piati členovia dostali 
od Hasičského zväzu Vojvodina Zlaté 
stužky za rozvoj požiarnej ochrany.

Tomáš Sukup, 
DHZ mesta Holíč

Dobrovoľné hasičstvo sa v Holíči oficiálne traduje 
od roku 1884. Myšlienka pomáhať druhým v núdzi 
má medzi ľuďmi silné korene a v tomto duchu pokra-
čujú dobrovoľní hasiči i dnes. Chcel by som aj touto 
cestou osloviť najmä mladých Holíčanov, ktorí chcú 
pomáhať, majú radi šport a cítia potrebu byť prínos-
ní pre svoje okolie, aby neváhali a prišli sa pozrieť 
medzi nás. Hľadáme nových členov od 15 rokov. Je 
možné nás kontaktovať cez FB (Dhz Holíč Firesport) 

alebo mailom: predseda.dhz.holic@gmail.com
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Seniori slávili Vianoce i Silvestra
Sviatočnou atmosférou ožili 
v nedeľu 16. decembra priestory 
holíčskeho Klubu seniorov. Miest-
na organizácia Jednoty dôchodcov 
spolu so Zväzom telesne postihnu-
tých a Klubom seniorov pripravili 
už tradičné vianočné posedenie 
pri koledách.
Po úvodnom príhovore Viery Mi-
kulášikovej a Františka Janečka
spríjemnila prítomným nasleduj-
úce chvíle štvorica členov hudob-
ného krúžku holíčskeho Centra 
voľného času pod vedením Jozefa 
Kuruca. Hovoreným sviatočným 
slovom obohatil kultúrny program 
aj Stanislav Kubíček. Prítomní 
sa potom mohli započúvať do 
vianočných piesní a kolied, ktoré 
prišli zaspievať členky ženského 
speváckeho súboru Luna a muž-
ského speváckeho zboru Echo. Svi-
atočná nálada, umocnená vôňou 

čerstvého via-
nočného pečiva 
a družná debata 
sa Klubom 
seniorov niesla 
až do neskorého 
podvečera.
V Klube senio-
rov sa zišli holíč-
ski dôchodcovia 
aj 29. decembra 
na tradičnej 
rozlúčke so starým rokom. Pozva-
nie Mestskej organizácie JDS na 
silvestrovské posedenie prijali aj 
predstavitelia Mesta, ktorí odo-
vzdali prítomným pár milých slov 
a novoročné želania.
O pravú silvestrovskú náladu sa 
počas celého večera postarali Zá-
horácki heligónkari. Pri ich pesnič-
kách, pri tanci či v kruhu priateľov, 
sa tí najvytrvalejší vydržali zabávať 

ešte hodinu po polnoci. K spríjem-
neniu programu prispela neod-
mysliteľná tombola s množstvom 
vecných cien.
Holíčskym seniorom zaželajme aj 
v tomto roku 2019 mnoho podob-
ných príjemných podujatí a aby 
ich počas celého roka sprevádzali 
dni plné zdravia, pohody a radosti.

Text: L. Novák. Foto: F. Janeček

Aj v minulom roku sme si uctili našich 
seniorských jubilantov
Zamestnanci oddelenia školstva, 
sociálnych vecí a zdravotníctva 
v roku 2018 navštívili v domác-
nostiach a v zariadeniach so-
ciálnych služieb 32 najstarších 
spoluobčanov, ktorí sa dožili 
životných jubileí 90 a viacej rokov. 
Spolu s pracovníkmi oddelenia 
navštívil počas roka niekoľkých 
jubilantov aj primátor Zdenko 
Čambal. Z 32 oslávencov žili v čase 

návštevy osemnásti v domácom 
prostredí a štrnásti v zariadeniach 
sociálnych služieb. Najstaršou 
bola 98-ročná jubilantka, ktorá 
je aj najstaršou občiankou Holíča 
a ktorá žije v zariadení sociálnych 
služieb. Mesto Holíč popri tra-
dičnom slávnostnom stretnutí 
s jubilantmi vždy v októbri pri 
príležitosti mesiaca úcty k star-
ším ani po zvyšok roka nezabúda 

na starších spoluobčanov. Malý 
darček a kvety sú poďakovaním 
a vyjadrením úcty a pozornosti 
k najstaršej generácii. V tejto ob-
lasti uvítala samospráva aj ponuku 
na spoluprácu od Miestnej organi-
zácie Jednoty dôchodcov Sloven-
ska v Holíči, ktorej členovia, okrem 
vlastnej činnosti, často navštevujú 
jubilantov spolu so zamestnanca-
mi Mesta. Najmä pre jubilantov 

so slabšími sociál-
nymi kontaktmi tak 
vzniká priestor na 
príjemné stretnutie 
a možnosť zaspo-
mínať si nielen 
v kruhu najbližších, 
ale aj rovesníkov 
a známych.

Odd. školstva, 
sociálnych vecí 

a zdravotníctva
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Vianočná párty sa minulý rok vydarila
S obavami sme sledovali predpo-
veď počasia na uplynulý 19. de-
cember, nakoľko prechádzajúci rok 
nás práve počasie zradilo a dlho 
pripravovaná Vianočná párty sa 
pre daždivé počasie neuskutočnila. 
Teraz to však vyšlo. Už od 13–tej 
hodiny sa na pódiu vystriedalo 
viac ako 150 žiakov a študentov 
holíčskych základných a stredných 
škôl a školských zariadení. Zmes 
vianočných kolied a piesní, tancov, 
scénok zobrazujúcich tradičné 
slovenské vianočné zvyky, ale aj 
vianočných básní doplnili zábav-
né hry a súťaže nielen pre deti 

účinkujúce, ale aj pre deti z radov 
návštevníkov. V rámci súťaží mu-
seli záujemcovia rozlúsknuť zimné 
hádanky, byť úspešní v súťažných 
kvízoch, zabojovať v tanečných 
súbojoch, čo najkrajšie zaspievať 
obľúbené vianočné koledy a pie-
sne, ale aj uspieť v rôznych zá-
bavných pohybových súťažiach. 
Nechýbali zaujímavé vecné odme-
ny i sladkosti pre všetkých súťaži-
acich. V podvečer našu najmladšiu 
generáciu vystriedali holíčski 
seniori zo speváckych súborov – 
mužského ECHA, ženskej LUNY 
a z folklórneho súboru Valša. 

Ešte predtým pozdravili z pódia 
prítomných staronový primátor 
Zdenko Čambal spoločne so svojou 
zástupkyňou Lenkou Látalovou. 
Už neodmysliteľne sa návštevní-
kom ponúkal aj primátorský punč, 
ktorý servírovali dobrovoľníci 
z miestnej organizácie Jednoty 
dôchodcov. Vianočná párty 2018 
sa vydarila, počasie i výkony 
účinkujúcich boli viac než skvelé. 
Ďakujeme a želáme si, aby takúto 
super náladu malo každé poduja-
tie uskutočnené v roku 2019.

Mgr. Hana Trúbová Galková, 
vedúca odd. kultúry a športu

Holíčska ZUŠ mala svoje vianočné koncerty i výstavy
Sviatočnou atmosférou ožili prie-
story Kultúrno-osvetového centra 
v podvečer 13. decembra. Konal 
sa tu vianočný koncert Základnej 
umeleckej školy. Hlavnými účin-
kujúcimi boli žiaci sprevádzaní 
pedagógmi hudobného odboru.
Sviatočný podvečer vyvrcholil vy-
stúpením Ľudovej hudby Základ-
nej umeleckej školy s jej žiackymi 

sólistami. V ich podaní zazneli vi-
anočné koledy a pri svetle sviečok 
aj tá najznámejšia, Tichá noc.
Až do 11. januára mohla verej-
nosť obdivovať prostredníctvom 
Vianočnej výstavy nadanie žiakov 
výtvarného odboru holíčskej Zá-
kladnej umeleckej školy. Desiatky 
ich prác, nielen s tematikou Via-
noc či zimy, krášlili priestory školy, 

chodby i koncertnú sieň.
Okrem mladých výtvarníkov a hu-
dobníkov prezentovali ako každo-
ročne v závere roka svoj talent aj 
žiaci tanečného odboru. 22. de-
cembra sa predstavili v Brodskom, 
o deň skôr roztancovalo takmer 
dvesto účinkujúcich priestory 
domu kultúry v Kopčanoch.

Text a foto L. Novák
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/ Kultúra

Mladí v ústrety roku 2019

Oľga Baričičová s priateľmi spievala Holíčanom

Ako by 
sa malo 
v Holíči žiť? 
Univerzálny 
návod na ži-
tie a správne 
rozhodnutia 
nepoznám. 
No myslím 

si, že v každom meste, v každom 
kúte sveta treba prihliadať 

na históriu mesta, hľa-

dať v ňom inšpirácie a sám byť 
inšpiráciou. Občas len pozorovať 
a čerpať, inokedy zasa konať. Vážiť 
si občanov a rodiny, pretože tie 
predstavujú pevné základy všet-
kých oblastí od medziľudských 
vzťahov až po ekonomiku. Holíč 
je pre mňa srdcovou záležitosťou 
od jeho prvopočiatkov až po dnes, 
verím v jeho vedenie, pretože 
mesto Holíč kvitne.

Barbora Masárová Okasová

Povaha obyvateľstva
Obyvateľstvo je povahy mier-
nej, dobrosrdečnej: Holíčan rád 
uzaviera priateľstvo, k neznámym 
je prívetivý, rád poradí pomôže. Je 
pracovitý. Rád sa zabaví, rád chodí 
do kina, divadla a na športové 
podniky, obzvlášť futbal. Nájdu sa 
ovšem aj výnimky, ktoré však pre 
celkový charakter nemajú význa-
mu. Oblieka sa po mestsky, no 
vidieť ešte i dnes rázovité národné 
holíčske kroje, ale len u ľudí z roľ-
níckeho stavu.
Podniky
Družstevný liehovar, bol vypálený 
Nemcami v roku 1945. Teraz sa 

v ňom prevádzajú renovovacie 
práce.
Spolky
Jedným z najstarších spolkov 
v obci je telových jednota Sokol. 
Založený bol 14. XII. 1919. Jeho 
tvorcami boli: J. Hradil, riad. mešt. 
Školy, S. Stúpal, úradník, J. Čabel-
ka, správca liehovaru a F. Čulík, 
správca ľud. Školy. Za slovenského 
štátu bol Sokol zrušený, veškerý 
inventár, mimo hotových peňazí 
bol zhabaný HG. Po oslobode-
ní bol Sokol znova ustanovený 
7. Októbra 1945. Dnes má Sokol 
potrebné náradie. Mimo telo-
výchovnej činnosti, prevádza 

i osvetovú činnosť poriadaním 
divadelných predstavení a bábko-
vých predstavení. Členov má 153, 
z toho 92 mužov a 61 žien. Cvi-
čiacich členov je 150. Starostom 
Sokola je Ján Kollár, učiteľ, mie-
stostarostom je Andrej Marcina, 
riaditeľ mešť. Školy, tajomníkom 
Viktor Kožík, kníhkupec, náčelní-
kom J. Vaňa, náčelnicou Helena 
Masárová.

Opis aj s chybami a pravopisom plat-
ným pre rok 1946.

S. Lukovičová, 
kronikár Mesta Holíč

Zrnká z kroniky Mesta Holíč – rok 1946

12. decembra sa priestormi Kul-
túrno-osvetového centra niesli 
melódie ľudových a vianočných 
piesní. Sviatočným koncertom 
sa tu spolu s Lukášom Prajkom 
a Ludvíkom Čihánkom predstavila 
Holíčanka Oľga Baričičová.
Trojica účinkujúcich sprevádzaná 
hovoreným i veršovaným svia-
točným slovom Ľudomila Kubu 
rozoznela takmer do posledného 
miesta zaplnenú sálu ľudovými 
pesničkami i melódiami, ktoré 
medzi prítomnými navodili at-
mosféru blížiacich sa vianočných 
sviatkov.

Podujatie, ktoré zorganizovalo 
Mesto Holíč, malo aj ďalší, chari-
tatívny rozmer. Z podnetu organi-
zátorov sa uskutočnila
finančná zbierka určená pre vážne 
chorého Samka Smaženku.

Vďaka šľachetným darcom sa 
priamo v sále vyzbieralo na jeho 
liečbu neuveriteľných 881 eur 
a ďalších 1300 Kč.

Text a foto L. Novák
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Navždy zostávate v našich srdciach...
15. 12. uplynulo 16 rokov od úmrtia našej drahej mamičky, 

babky a prababky Anny Vépyovej
a 11. 1. uplynulo 13 rokov od úmrtia 
nášho drahého otca, deda a pradeda 

Štefana Vépyho.

Kto ste ich poznali, venujte im s nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomínajú syn Štefan s rodinou, dcéra 

Mária s rodinou, nevesta Iveta s rodinou a vnúčatá.

Čas plynie ako tichej rieky prúd, 
kto Ťa poznal a mal rád, nedokáže zabudnúť.

6. januára sme si pripomenuli 8. smutné výročie, 
čo nás navždy opustil pán Pavel Kohut.

S láskou spomínajú manželka Viera, 
dcéry Andrea a Katarína s rodinami.

8. januára uplynulo 15 rokov, čo nás nečakane a navždy 
opustila naša drahá mamka, sestra a teta, 

pani Júlia Vintrová.
S láskou spomínajú syn Tomáš, sestry Dana, Milka 

a brat Jozef s rodinami.
Kto ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku.

Kto v srdci žije, neumiera...
8. januára uplynulo 10 rokov, čo nás opustila 

naša mamka, 
pani Anna Nemečkayová. 

S láskou a úctou spomína sestra 
a dcéry Gitka a Ivka s rodinami.

Časom je všetko lepšie, ale spomienky zostávajú...
8. januára uplynul siedmy smutný rok od chvíle, 

kedy nás navždy opustil otec a dedo, 
pán Teodor Gróf.

V srdci nám bolesť ostala 
a tiché spomínanie...

8. februára uplynie sedem rokov, čo nás navždy opustila 
naša milovaná mamka a babka, 

pani Ľudmila Grófová.

S úctou a láskou spomína syn Teodor s rodinou.

12. januára uplynuli dva roky, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec a dedo, 

Mgr. Ján Samson.

S láskou v srdci spomínajú manželka Anička, 
dcéra Hanka s rodinou a syn Marián s rodinou.

18. januára si pripomíname smutné dva roky, 
čo nás navždy opustil pán Jaroslav Sloboda.

Odišiel z očí, v srdciach zostáva.
S láskou a úctou spomína manželka a deti s rodinami. 

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

Sú chvíle, ktoré ťažko prežívame, 
sú okamihy, na ktoré tisíckrát spomíname, 

už dvanásť rokov čo nie si medzi nami, 
odišiel si, zostali sme sami. 

Ťažko je nám bez Teba, smutno je nám všetkým, 
už to nie je také, ako to bývalo predtým. 

Ostal smutný ten náš dom, tak veľmi nám chýbaš v ňom.
20. 1. 2019 si pripomíname 12. smutné výročie úmrtia nášho milovaného 

manžela, otca a starého otca, pána Milana Reháka z Holíča.
Kto ho poznal, ten si spomenie, kto ho mal rád, ten nikdy nezabudne. 

Venujte mu s nami tichú spomienku.
Smútiaca manželka a synovia s rodinami.

20. januára si pripomíname 5. výročie úmrtia 
milovaného manžela, nášho otca, 

starého a prastarého otca, 
pána Antona Šafránka.

S láskou a žiaľom spomínajú manželka a dcéry s rodinami.

21. januára uplynie 7 rokov, 
čo nás nečakane opustil 

pán Jozef Bubeník.

S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra 
a synovia s rodinami i ostatná rodina.

Dňa 30. 1. 2019 si pripomenieme 
5 rokov od úmrtia 

našej mamky, babky a prababky, 
pani Márie Nemcovej z Holíča 

a Ambróza Nemca, 
jej manžela, nášho otca, deda 

a pradeda, ktorý nás opustil 25. 1. 2005.

Kto ste ich poznali, prosíme, venujte im tichú spomienku. 
Dcéry Oľga a Božka s rodinami.

Januároví jubilanti
Ion Dragan

Marta Hlávková
Ing. Pavel Hřebačka
Valéria Hřebačková

Jozef Jaša
Irena Jobeková

Ferdinand Karas
Milan Križánek

Libuša Maláriková Valúchová
Tomáš Malík

Terézia Manduľáková
Konštantín Mráz
Anna Mrázová
Rudolf Roučka
Dana Sasinková
Milada Sebešová

Jozef Smolen
Božena Sprušanská

Jaroslav Špaček

Narodili sa
Nicolas Baránek
Krištof Herényi

Melánia Hrnčiríková
Stela Chrásteková

Karolína Chudíková
Júlia Kalayová

Karolína Lukáčová
Marko Mitták

Emília Prušanská
Michal Spurný
Adela Šefčíková

Michaela Valúchová
Michal Žilínek

Povedali si „Áno“
Ivan Brejcha a Lucia Vašková

Dominik Gróf a Zuzana Roubínková
Marian Zboril a Simona Kováčová
Tomáš Sukup a Monika Chrenková

Navždy nás opustili
Anna Gažová (67r.) 22.11. 2018

Ladislav Kukliš (81r.) 23.11. 2018
František Ospalík (88r.) 25.11. 2018
Vlasta Mihoková (65r.) 26.11. 2018
Mária Pavlíková (66r.) 2.12. 2018
Emília Fialová (94r.) 8.12. 2018

Ivan Kromerinský (61r.) 9.12. 2018
Júlia Kopálková (66r.) 18.12. 2018

Ján Srnec (78r.) 18.12. 2018
Oľga Dudová (70r.) 21.12. 2018

Vlasta Hrnčiríková (82r.) 26.12. 2018
Marta Laurenčíková (69r.) 27.12. 2018

Jozef Schultz (62r.) 30.12. 2018
Elisabeta Švondrová (71r.) 31.12. 2018

Gustav Lukovský (89r.) 3.1. 2019
Jaroslav Matyáš (80r.) 3.1. 2019
Oto Marenčík (71r.) 6.1. 2019
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Basketbalisti hodnotia uplynulý rok pozitívne
Pri bilancovaní roku 2018 z pohľa-
du priaznivcov holíčskeho basket-
balu môžeme vysloviť spokojnosť 
nielen s výsledkami, ale aj s pred-
vádzanými výkonmi na palubov-
ke. I keď sa družstvu nepodarilo 
obhájiť prvé miesto z ročníku 
2016–2017, je treba uznať kvality 
súperov a tak titul víťaza II. ligy 
v ročníku 2017–2018 zaslúžene 

získali basketbalisti Nitry. Druhé 
miesto nám zabezpečilo účasť 
v záverečnou turnaji FINALFOUR 
2018, kde ako sme jediný tím 
obhájili svoju účasť z prítomných 
družstiev. Po semifinálovom skla-
maní a víťazstvom nad úradujú-
cim šampiónom II. ligy Západ sme 
si zabezpečili 3.miesto v celoslo-
venskom meraní síl. Do prebie-

hajúcej sezóny v zostave mužstva 
nastali iba minimálne zmeny, keď 
sa rozhodli odísť dvaja basketba-
listi spoza rieky Moravy do blíz-
keho Hodonína. Do Holíča prišiel 
odchovanec pezinského basket-
balu Matúš Mlynek a na hosťo-
vanie z Karlovky Bratislava Matúš 
Pukančík, ktorí doplnili uvoľnené 
pozície. Od úvodného kola II. ligy 
západ potvrdzujú basketbalisti 
Holíča svojimi výkonmi a hrou 
svoje ambície, zabezpečiť si účasť 
v záverečnom turnaji FINALFOUR 
2019 a z toho vyplývajúca mini-
málne druhá pozícia po základnej 
časti. Pred basketbalistami Holíča 
stojí ešte jedna veľká výzva, účasť 
v záverečnom finálovom turnaji 
Slovenského pohára v Bratislave 
za účasti najlepších extraligových 
tímov, ktorú si zabezpečili dvomi 
víťazstvami nad Dunajskou Stre-
dou. Vo zvyšku sezóny si želáme, 
aby sme prinášali hrou a výsledka-
mi radosť Mestu Holíč, sponzorom 
a hlavne našim fanúšikom.

(ms)

Futsalový POLDA Cup 2018 vyhrali skalickí policajti
V športovej hale na Kollárovej 
ulici v Holíči sa 14. decembra zišli 
mužstvá štátnej polície skalického 
okresu, mestských polícií v Holíči 
a v Skalici a celok SK PV Hodonín 
na Vianočnom futsalovom turnaji. 
Účastníkov už VI. ročníka tohto 
súťažného podujatia prišla privítať 
zástupkyňa primátora hostiteľské-
ho mesta Lenka Látalová a veľa 

zdaru popriala hráčom aj primá-
torka Skalice Anna Mierna.
Rozdelení do dvoch skupín zvádza-
li mužstvá súboje systémom každý 
s každým po 15 minút.
Víťazný titul získal po štvrtýkrát 
celok Obvodného oddelenia Poli-
cajného zboru Skalica, ktorý vo fi-
nále vyhral nad Mestskou políciou 
Skalica 2:1 (po strelách zo značky 

pokutového kopu). Na 
3. priečke sa umiestnil 
tím Okresnej prokuratú-
ry, ďalšie miesta obsa-
dili OKP Skalica, SKPV 
Hodonín, OO PZ Holíč, 
ORHaZZ Skalica a Mest-
ská polícia Holíč. Každý 
zo zúčastnených tímov si 
odniesol diplom a pohár, 
zvláštne ocenenie zís-
kali dvaja hráči. Martin 

Macek z tímu SKPV Hodonín bol 
vyhlásený za najlepšieho brankára, 
najlepším strelcom sa stal Filip 
Vrablec z Obvodného oddelenia 
polície Holíč (na snímke).

Text a foto L. Novák
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Mladí v ústrety roku 2019

Skalicu a Hodonín spojil tradičný beh
V sobotu 15. decembra sa konal už 
28. ročník medzinárodného cestné-
ho behu Skalica – Holíč – Hodonín. 
347 pretekárov z Čiech a Slovenska 
i ďalších krajín Európy privítala na 
štarte pri skalickej radnici primá-
torka Anna Mierna, ktorá zároveň 
odštartovala tieto tradičné predvia-
nočné bežecké preteky.
Po úvodných kilometroch sa od 
ostatných bežcov odpútala hlavná 
skupina, v ktorej dominoval český 
borec Jiří Homoláč v drese Štefko 
Running Teamu/ VSK Uni Brno. Do 
cieľa v Hodoníne dobehol v čase 
38:26 min. a stal sa absolútnym 
víťazom. Obhajca minuloročného 
titulu László Gregor dobehol so 
stratou 1 min a 11 sekúnd na 2. 
priečke. Najrýchlejšou z pretekárok 
ženskej kategórie sa stala Valenti-

na Kilijarska vo farbách Demolexu 
Bardejov.
Svoje zastúpenie mali opäť aj atléti 
Holíča, ktorých 20-členná účasť bola 
v doterajšej histórii tohto behu na-
jvyššia. Medzi mužmi dosiahol naj-
lepší výsledok Ondrej Marenčík z AK 
Junior (na snímke vľavo). Trať dlhú 
12,5 km absolvoval za 44 minút 
a 37 sekúnd a vybojoval si výborné 
14. miesto v celkovom poradí.
Z holíčskych pretekárok dosiah-
la najlepšie 
umiestnenie 
Renáta Nosko-
vá (na sním-
ke s ďalším 
Holíčanom 
Alexandrom 
Gorbaten-
kom). V ab-

solútnom poradí si dosiahnutým 
časom 1 hodina a 37 sekúnd vybo-
jovala v kategórii žien pekné šieste 
miesto.
Druhý najúspešnejší Holíčan Tomáš 
Skala dobehol na 29. priečke, Milan 
Zelenka obsadil 92. miesto. Výbor-
ný výkon podal aj Pavol Vendelín 
Riečický, ktorý v kategórii juniorov 
obsadil pekné 3. miesto.

Text a foto L. Novák

Milí Holíčania, dovoľte mi zaželať 
vám všetkým do nového roku veľa 
zdravia, šťastia a lásky. Priala by 
som si, aby sme boli k sebe dobrosr-
deční, dopriali si navzájom, nezávi-
deli si a aby sme boli pyšní na Holíč. 
Aby sme sa naďalej radi stretávali na 
našich kultúrnych podujatiach, či už 
to sú Tereziánske dni, Holíčsky zá-
mocký okruh, Zámocké pivné sláv-
nosti alebo Cibulafest... Ďakujem 
za možnosť pozdraviť vás a zaželať 
vám všetko dobré a zároveň vás 
chcem všetkých srdečne pozvať na 
Stredoeurópsku výstavu nemeckých 
boxerov, ktorá sa po prvýkrát bude 
konať v Holíči, a to presne 12. mája 
2019 v areáli Holíčskeho zámku.

Lenka Mlynková

O našom meste ešte stále panujú 
v hlavách obyvateľov okolitých obcí 
či miest rôzne predstavy, najmä tie 
negatívne. Ale skutočnosť je taká, 
že mesto prešlo od deväťdesiatych 
rokov veľkou zmenou a časy sa 
zmenili. Otázkou je či k lepšiemu. 
Odpoveďou by mohla byť snaha 
mladých umelcov, hudobníkov 
a podnikavcov o zmenu tváre 
mesta, na takú, aby sme sa za ňu 
nemuseli hanbiť. Už samotná Mária 
Terézia a cisár František Lotrinský tu 
so svojím panstvom vytvorili akýsi 
predpoklad na to, akým smerom 
by sa mesto mohlo uberať. Buďme 
na to hrdí. Veď žijeme v cisárskom 
meste. A to bez nadsázky ;)

Radoslav Zonyga

Milí Holíčania, 
úvodom Vás zdravím a prajem úspeš-
ný rok 2019. 
Ako si ja predstavujem nový rok v na-
šom meste? 
Myslím si, že nášmu mestu chýba ze-
lená oddychová zóna, ktorú by mohli 
využiť mladí, rodiny s malými deťmi, 
alebo naši starší spoluobčania. Malo 
by tu byť veľké ihrisko pre najmen-
ších, ale aj nejaké prvky, na ktorých 
by si mohli zacvičiť dôchodcovia na 
čerstvom vzduchu. Bol by som preto 
rád, ak by sa nad podobným návrhom 
začalo v tomto roku uvažovať. Veľmi 
sa teším na vybudovanie cyklotrasy ku 
kostolu sv. Margity a k rieke Morava. 
Želal by som si, aby sa v podobných 
projektoch budovania cyklotrás v oko-
lí Holíča pokračovalo, nakoľko jazda 
na bicykli po našich frekventovaných 
cestách nie je v dnešnej dobe vôbec 
bezpečná. 
Uvidíme, čo nám rok 2019 prinesie. 

Juraj Tomša
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Čistenie a tepovanie
– čistenie a tepovanie interiérov áut
– čistenie kobercov, pohoviek
– upratovacie služby
– odstraňovanie graffiti
– čistenie striech, fasád a odkvapových systémov
Kontakt: Michal Novák, Jesenského 29, Holíč, 0915 / 798 970
e-mail: tepovanieholic@gmail.com, www.tepovanieholic.sk

ŽALÚZIE * ROLETY * SIEŤKY

MONTÁŽ a OPRAVY

0903 463 904

CENOVÉ PODMIENKY INZERCIE na rok 2019
Cenové podmienky inzercie v mesačníku HOLÍČAN sa v roku 2019 nemenia, 
zostávajú na doterajšej úrovni.

Podnikateľská a súkromná reklama
Záujemca o inzerciu si môže vybrať zo štyroch rozmerových typov s príslušnou 
cenou. Všetky ceny sú konečné (vydavateľ nie je platiteľom DPH).
V rámci komerčnej inzercie je možné uplatniť množstevné zľavy.
V prípade 3 uverejnení sa poskytuje zľava 7% z celkovej ceny, pri 4-10 opako-
vaniach je zľava 12% a pri 11 opakovaniach resp. pri celoročnej inzercii je zľava 
25% z celkovej sumy.

Oznam v Spoločenskej rubrike
Cena za uverejnenie blahopriania alebo smútočného oznámenia je 4 eurá.
Oznam v Spoločenskej rubrike môže byť maximálne 50 slov v prípade iba 
textového oznamu a maximálne 40 slov, ak je oznam (smútočná spomienka, 
blahoprianie) aj s fotografiou.

POSTUP PRI ZADÁVANÍ REKLAMY A OZNAMOV
Zadávateľ komerčnej reklamy i oznamov do Spoločenskej rubriky najprv požiada 
o uverejnenie prostredníctvom príslušného formulára. Sú k dispozícii v redakcii 
HOLÍČANa, alebo na oddelení kultúry a športu v budove fajansy ako aj na webovej 
stránke mesta Holíč v sekcii Holíčan, kde nájde záujemca aj cenník. Po vyplnení 
formulára uhradí stanovenú čiastku v centrálnej pokladnici mesta.
Úhrada je možná aj formou faktúry, ktorá sa realizuje až na základe pred-
chádzajúcej písomnej (e-mailovej) objednávky zadávateľa inzercie.
Podklady je treba dodať osobne alebo e-mailom na adresu redakcie do termínu 
uzávierky príslušného čísla, t.j. do 25. v mesiaci (HOLÍČAN vychádza spravidla 

k 5. dňu v mesiaci).
Podrobnejšie informácie poskytne redakcia 
na tel.č. 034/321 0552, e-mail: holican@holic.sk
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Kultúrna mozaika

Tradičný domáci recept nám poskytla 
holíčska rodáčka, milá pani Mária 
Trnková – členka seniorskeho Klubu 
gazdiniek. K jej spomienkam z detstva 
a mladosti tento recept neodmysliteľ-
ne patrí. „ U nás doma sa varilo veľmi 
skromne,“ konštatovala. Pani Mária 
nám recept nielen poskytla, ale túto 
dobrotu ochotne i pripravila. Škoda 
len, že fotografia zatiaľ nedokáže 
prenášať úžasnú vôňu a chuť.

Recept:
500g polohrubej múky, 1 vajce, 2 ly-
žice oleja, vlažná voda podľa potreby, 

pomletý mak, slivkový lekvár, maslo 
alebo masť
Z múky, oleja a vlažnej vody dobre 
vymiesime cesto, ktoré nesmie byť 
ani veľmi husté a ani riedke, necháme 
1 hodinu odpočinúť.
Dáme si zovrieť vodu, ktorú osolíme. 
Do vriacej vody halušky sádzame 
postupne tak, že si časť cesta dáme na 
dosku na krájanie a pomocou lyžičky 
či noža odkrajujeme halušku za ha-
luškou. Jednoduchší variant je cesto 
pretláčať cez haluškovač.
Potom ako všetky halušky vyplávajú 
na hladinu ich vytiahneme a omastí-

me /maslom, masťou - podľa chuti/.
Do halušiek vmiešame lekvár /kto 
má rád sladšie, lekvárom nešetriť!/, 
posypeme mletým makom a ešte 
raz premiešame. Na tanieri môžeme 
znovu posypať zmesou mletého maku 
a práškového cukru.

Dobrú chuť!

Keď krv tečie aj z cudzieho
Žaloval sa muche komár, každú nohu ako konár že má, a keď štipne, nohami že príliš lipne k telu človeka. 
To ho k smrti vyľaká! Mucha najprv zamyslí sa, potom vážne rečie: pch, tvoja krv tu nepotečie!� E. Hátin

J8X/YURO
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Mesto žije najmä ľuďmi, 
ktorí v ňom bývajú a pra-
cujú. Niekedy sa zabúda na 
tých, ktorí chodia do školy 
alebo sa vracajú domov zo 
škôl a práce mimo Holíča. 
Priťahovať ich môže najmä 
kultúra. Mali by sme mať 
väčšiu odvahu. Nevyrážať za 
kultúrou len von, ale presadiť 
sa v našom meste. Chcelo 
by to viac hudby, podujatí 
pre generáciu, ktorá ešte 
nemusí brať všetko smrteľne 
vážne. Po Márii Terézii sa mi 
podarilo vymaľovať stenu 
obytného domu na SNP. Na-
jdômyselnejší rytier všetkých 
čias sa volá Don Quijote de 
la Mancha. Prečo som ho 
namaľoval? Stal sa symbolom 
čistoty duše. Kto z nás nepo-
zná boj s Veternými mlynmi? 
Z osobnej skúsenosti poviem 
nepopulárnu myšlienku. Vždy 
keď je nejaké dielo hotové 
hľadá sa dôvod, prečo to nie 
je inak. Mali by sme sa viac 
tešiť a pozerať dopredu.

Juraj Grunner

Foto: Tomáš Langer


